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Aşağıdaki sorulanmm Sağlık Bakanı Sayın Prof. Dr. Kemal MEMİŞOGLU tarafından
yazılı olarak yamtlanması için gereğini arz ederim.
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Vatammn bölünmez bütünlüğü uğruna vücudunun bir parçasını teröristlerle

mücadelede, dağlarda bırakıp gelen gazilerimiz; eksik olan uzuvlarına uygulanacak

ortez/protez ile diğer iyileştirici araç ve gereçleri kullanmak zorundadır.

Gazilerle ilgili yapılan düzenlemeler kapsamında, Sosyal Güvenlik Kurumu Sağlık

Uygulama Tebliğinin 3.1.2 numaralı maddesinin on dördüncü fıkrasında “3713 sayılı Kanuna

göre aylık bağlanmış maluller, 5434 sayılı Kanunun 56 ncı maddesi veya 2330 sayılı Kanunun

2 nci maddesinin birinci fıkrasının (e) ve (f) bentlerinde sayılanlardan 3713 sayılı Kanun

kapsamına giren olaylar sebebiyle aylık bağlananlar, 3713 sayılı Kanun kapsamına girmese

dahi başkasının yardımı ve desteği olmaksızın yaşamak için gereken hareketleri yapamayacak

derecede malul olan vazife ve harp malulleri ile atış, tatbikat veya diğer ateşli silah

yaralanmaları nedeniyle malul olan vazife ve harp malullerinin sağlık kurulu raporuyla ihtiyaç

duydukları her türlü ortez/protez ve diğer iyileştirici araç ve gereçlerin bedelleri herhangi bir

kısıtlama getirilmeksizin Kurumca karşılanır. Ancak, bu kapsamdaki kişilerin; ... b)SUT’tayer

alan fiyatlarla temin edilemeyen ortez/protez ve diğer iyileştirici araç ve gereçler ile SUT’ta

yer almayan her türlü ortez/protez ve diğer iyileştirici araç ve gereçler. Sağlık Bakanlığı

Sağlık Bilimleri Üniversitesi Gaziler Fizik Tedavi ve Rehabilitasyon Eğitim ve Araştırma

Hastanesi ile yapılan sözleşme kapsamında, bu sağlık hizmeti sunucusunda oluşan ve/veva

oluşturulacak komisvon/kurulca ihtiyacı olduğunun tespit edilmesi ve ihtiyacın sağlık hizmeti

sunucusunca karşılanarak Kuruma faturalandırılması halinde fatura tutarı üzerinden

maddesine göre işlemleri yürütülmektedir.ödenir

Yaralandıkları andan itibaren, fiziki kayıpları ve engellerinin yanı sıra “Travma Sonrası

Stres Bozuklukları” ile de mücadele eden gazilerimizin işlemleri; ülkenin 81 ilinden, Ankara

Bilkent Sağlık Bilimleri Üniversitesi Gaziler Fizik Tedavi ve Rehabilitasyon Eğitim ve

Araştırma Hastanesi’nin tek adres gösterilmesi nedeni ile randevu sırası alıp, tedavi prosedürü

uygulaması kahraman gazilerimizi hem maddi hem de manevi olarak yıpratmaktadır.



«)

Buna İlişkin olarak;

1. Sağlık Uygulama Tebliği’ne konulan bu düzenleme ile yılda veya iki yılda bir düzenli,

periyotlarla değişmesi gereken ortez/protez ile diğer iyileştirici araç ve gereçlerin temininde tek

adres olarak Gaziler FTR hastanesinin gösterilmesinin amacı nedir?

2. Gazi ve refakatçilerinin her yıl yaşamsal destek ekipmanlarını yenilemesinde Gaziler FTR

hastanesine gelmesi mecbur bırakılarak ne kadar tasarruf edilmektedir?

3. Çoğunluğu Er/Erbaş olan ve ortalama 25-30 bin TL civan aylık alan kahramanlanmızı,

eşi/çocuğu ile birlikte yaklaşık bir ay boyunca Gaziler FTR hastanesi komisyon işlemleri için

yormak, onlan meşgul etmek; zaten zor olan yaşamlarını daha da zorlaştırmaz mı? Ayrıca her

yıl çok sayıda gazi ve ailesinin Gaziler FTR hastanesine gelerek gereksiz bir yoğunluk

oluşturmasına ve hem kişi ve hem de kamu zararına neden olunmaktadır.

4. Aynca, her yıl protezleri kontrol edilmesi veya değiştirilmesi gereken gazilerimizin; randevu

süresinin on ayı bulduğu söylenilen hastaneden randevu almak maksadı ile, tedavisinin hemen

sonrasında tekrar yeni randevu alması için müracaat etmesi gerekmektedir. Randevu talep eden

gazilerimize hangi aralıklarla yatış randevusu verilmektedir?

5. Bu probleme çözüm olarak;

A) İkamet edilen ilde sağlık raporu vermeye yetkili bir hastane belirlenip sadece

evraklann komisyona gönderilmesi.

B) Değişik bölgelerde, belirlenecek uygun illerde Eğitim ve Araştırma Hastanelerinde

rapor vermeye yetkili birimler ile protez üretecek merkezlerin teşkil edilmesi daha uygun olmaz

mı? Bu konuya ilişkin Bakanlığınızca bir çalışma bulunmakta mıdır?


